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Η τριήμερη προετοιμασία του Αγίου Μύρου στο 
Πατριαρχείο Ρουμανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και κάθε ιεροπρέπεια αναμένεται να 
τελεστεί για 23η φορά στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης στο Βουκουρέστι, ο καθαγιασμός 
του Αγίου Μύρου, ο οποίος εντάσσεται στο πρόγραμμα 
εορτασμών της 100ης επετείου από την ανύψωση της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας σε Πατριαρχείο.
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Παράλληλα, σε λίγες μέρες συμπληρώνονται 140 χρόνια από την αναγνώριση της 
Αυτοκεφαλίας, ένα γεγονός που καθιστά το 2025 ένα ιδιαίτερα εορταστικό έτος 
για την Εκκλησία της Ρουμανίας.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα που έχει ανακοινωθεί από το Πατριαρχείο Ρουμανίας, ο 



καθαγιασμός θα τελεστεί σήμερα, Μεγάλη Πέμπτη 17 Απριλίου 2025, κατά τη 
διάρκεια της Ακολουθίας του Εσπερινού και της Θείας Λειτουργίας του Μεγάλου 
Βασιλείου προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ 
και συλλειτουργούντων Συνοδικών Ιεραρχών.

Την Μεγάλη Τετάρτη ολοκληρώθηκε η τριήμερη διαδικασία της εψήσεως 
(παρασκευής) του Αγίου Μύρου στο Μυροστήριον, μια αίθουσα στην Ιερά Μονή 
Πάντων των Ρουμάνων Αγίων στο Βουκουρέστι, η οποία κατασκευάστηκε ειδικά 
για τον καθαγιασμό του Αγίου Μύρου, το 2019. Κατά την προετοιμασία, 
διαβαζόταν ασυνεχώς το Ευαγγέλιο και το Ψαλτήρι.

Κατά τη διάρκεια του τελικού σταδίου της εψήσεως προστέθηκαν τα τελευταία 
συστατικά.



Σημειώνεται ότι για την παρασκευή του Αγίου Μύρου απαιτούνται πάνω από 40 
συστατικά όπως ελαιόλαδο, καθαρό κρασί, διάφορα βότανα και αρωματικά.



Το βράδυ της ίδιας ημέρας το Άγιο Μύρο μεταφέρθηκε στον Πατριαρχικό 
Καθεδρικό Ναό με 12 μεγάλους αμφορείς χωρητικότητας 25 λίτρων ο καθένας.

Μετά τον καθαγιασμό, το Άγιο Μύρο θα μεταφερθεί με 44 μικρούς αμφορείς 
χωρητικότητας 5 λίτρων ο καθένας στις κατά τόπους Μητροπόλεις του 
Πατριαρχείου Ρουμανίας.



Στο τελικό στάδιο της προετοιμασίας του Αγίου Μύρου συμμετείχε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σιναΐας κ. Παΐσιος ο οποίος μίλησε στον ρουμανικό 
ειδησεογραφικό ιστότοπο ziarullumina.ro για τη σημασία αυτού του ιστορικού 
γεγονότος που συμπίπτει με την εκατονταετηρίδα του Πατριαρχείου Ρουμανίας.



«Ευχαριστούμε τον Ελεήμονα Θεό που στην Εκατονταετηρίδα του Πατριαρχείου 
Ρουμανίας μοιραζόμαστε αυτήν την πνευματική χαρά της 23ης προετοιμασίας και 
καθαγιασμού του Αγίου Μύρου στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας, η οποία 
φέτος εορτάζει την 140η επέτειο από την αναγνώριση της αυτοκεφαλίας της, το 
1885», ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο Θεοφιλέστατος.



«Το γεγονός ότι όλοι οι ιεράρχες μιας Αυτοκέφαλης Ορθόδοξης Εκκλησίας 
συγκεντρώνονται τη Μεγάλη Πέμπτη για να τελέσουν τον Καθαγιασμό του Αγίου 
Μύρου κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας όπου επιτελείται ανάμνηση του 
Μυστικού Δείπνου, του Μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας, αποτελεί ένα σημαντικό 
γεγονός πνευματικής εμπειρίας και ευλογίας».



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Το Άγιο Μύρο θα καθαγιαστεί για 23η φορά στο Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ξεκίνησε η προετοιμασία του Αγίου Μύρου στο Πατριαρχείο Ρουμανίας
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